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                                                                                           Αμπελόκηποι, 23/01/2023
                                                                 Αρ. πρωτ.: 48
                                                                ΠΡΟΣ: τα μέλη μας ( στα σχολεία τους)
                                                                ΚΟΙΝ: -ΔΟΕ 
-Εκπαιδευτικά σωματεία
-Διεύθυνση Π.Ε. Δυτ. Θεσ/νίκης

ΘΕΜΑ: Κινητοποίηση των Σ.Ε.Π.Ε. και ΕΛΜΕ Δυτικής Θεσσαλονίκης για την άμεση μονιμοποίηση των νεοδιόριστων εκπαιδευτικών την Παρασκευή 27-1-2023. ώρα 2 μ.μ.. 
Το Δ.Σ. του Ζ΄ Σ.Ε.Π.Ε. Θεσ/νίκης καταγγέλλει για μια ακόμη φορά την αντιεκπαιδευτική πολιτική του Υ.ΠΑΙ.Θ. και της κυβέρνησης που τους τελευταίους μήνες ανάμεσα στα άλλα μέτρα, αρνείται να μονιμοποιήσει τους εκπαιδευτικούς που διορίστηκαν το 2020 και έχουν ήδη κλείσει την προβλεπόμενη από τον νόμο 2ετία, ώστε να εφαρμόσει την ατομική αξιολόγηση. Μάλιστα τις τελευταίες ημέρες η υπουργός Παιδείας, σε ένα κρεσέντο νεοσυντηρητισμού, υιοθέτησης των επιταγών της Ε.Ε. και του ΟΟΣΑ για την εκπαίδευση και εξυπηρέτησης των συμφερόντων του κεφαλαίου μέσω της ιδιωτικοποίησης δομών του Δημόσιου Σχολείου, επιδιώκει να φέρει άμεσα στο σχολείο τους νέους επιθεωρητές και την εφαρμογή μετά από 41 χρόνια της κακόφημης αξιολόγησης, αρχικά των νεοδιόριστων και στη συνέχεια όλων των εκπαιδευτικών.
Δεν θα το επιτρέψουμε! Το εκπαιδευτικό κίνημα, ενωτικά, συλλογικά και αποφασιστικά είναι έτοιμο να αντιπαλέψει την πιο αντιδραστική εκπαιδευτική πολιτική απέναντι στο Δημόσιο Σχολείο. Η ακρίβεια, η μεροληπτική κυβερνητική  οικονομική πολιτική υπέρ της άρχουσας τάξης, η προσπάθεια  ιδιωτικοποίησης του δημόσιου σχολείου, η περαιτέρω φτωχοποίηση των εκπαιδευτικών κι όλων των εργαζομένων μέσω  της ανεξέλεγκτης ακραίας ακρίβειας υποβαθμίζουν δραματικά την ποιότητα της  καθημερινής μας ζωής.
Το Δ.Σ. του Ζ΄Σ.Ε.Π.Ε. καλεί όλους και όλες τους/τις εκπαιδευτικούς σε μαζική συγκέντρωση διαμαρτυρίας στη Διεύθυνση Δυτ.  Θεσ/νίκης  την Παρασκευή 27-1-2023. ώρα 2 μ.μ.. 
-Μονιμοποίηση όλων των νεοδιόριστων εκπαιδευτικών ΤΩΡΑ!

-Οχι στην ατομική αξιολόγηση των εκπαιδευτικών (και της σχολικής μονάδας)

-Μαζικοί μόνιμοι διορισμοί εκπαιδευτικών

-Κατάργηση του προσοντολόγιου - Ούτε σκέψη για γραπτό διαγωνισμό του ΑΣΕΠ

-Οχι στους εξεταστικούς φραγμούς για τους μαθητές (ΕΒΕ, Τράπεζα θεμάτων, εξετάσεις PISA κ.ά.)

- Μείωση του αριθμού των μαθητών ανά  τμήμα
[bookmark: _GoBack]  -Αυξήσεις  στους μισθούς μας για να ζούμε με αξιοπρέπεια.
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