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Οι αντιρατσιστικές, πολιτικές και θεσμικές συλλογικότητες καθώς και οι κοινότητες μεταναστών που συναντήθηκαν τη Δευτέρα 4 Νοεμβρίου στο Πολυτεχνείο ανταποκρινόμενες στο κάλεσμα της Ανοιχτής Πρωτοβουλίας Ενάντια στα Κέντρα Κράτησης, μετά από την ανταλλαγή πρώτων σκέψεων και απόψεων σχετικά με την έναρξη καμπάνιας με στόχο την κατάργηση των Κέντρων Κράτησης συμφώνησαν, κατ’ αρχάς,  στο κείμενο του  αρχικού καλέσματος της Ανοιχτής Πρωτοβουλίας που επισυνάπτεται.

Θεωρώντας ότι το θέμα απαιτεί τη συμμέτοχη όσο το δυνατόν περισσότερων συλλογικοτήτων και ατόμων, η Ανοιχτή Πρωτοβουλία
                                                                               ΚΑΛΕΙ
                                           σε νέα ανοιχτή δημόσια συνάντηση
την Δευτέρα 11 Νοεμβρίου στο Πολυτεχνείο, κτίριο Γκίνη, ώρα 19:00 

για να συζητηθούν αφενός η μορφή και το ενημερωτικό υλικό της Καμπάνιας  
και αφετέρου οι δράσεις της επόμενης περιόδου.
Για μια ανοιχτή, μαζική και με χρονική διάρκεια καμπάνια 
ενάντια στα Κέντρα Κράτησης Προσφύγων 
Επιδιώκουμε την οργάνωση μιας καμπανιάς με στόχους: Το κλείσιμο των κέντρων κράτησης, την κατάργηση της μακρόχρονης κράτησης προσφύγων σε κέντρα και αστυνομικά τμήματα, τη χορήγηση πολιτικού ασύλου σε πρόσφυγες που προέρχονται από εμπόλεμες περιοχές (με πρώτους όσους φτάνουν από τη Σύρια), την ελεύθερη πρόσβαση στα κέντρα κράτησης κοινωνικών και πολιτικών οργανώσεων, ιατρικών και νομικών φορέων, ΜΚΟ, καθώς και αλληλέγγυων συλλογικοτήτων. 
Θεωρούμε ότι αυτή η καμπάνια πρέπει να είναι ανοιχτή σε κάθε πολιτικό και κοινωνικό χώρο, αλλά και ευαίσθητο απέναντι στο ζήτημα πολίτη, να συμπεριλαμβάνει μεταναστευτικές και προσφυγικές οργανώσεις, αντιρατσιστικές και αντιφασιστικές συλλογικότητες και στέκια, να συγκροτείται πανελλαδικά, να απευθύνεται στο διεθνές κίνημα, ιδιαίτερα του Ευρωπαϊκού Νότου και της Βόρειας Αφρικής, να αξιοποιεί κάθε δυνατότητα θεσμικής παρέμβασης και, παράλληλα, να οικοδομεί προϋποθέσεις κινηματικής δράσης, να μη λειτουργεί «διά αντιπροσώπων», αλλά με συνελευσιακή διαδικασία με στόχο τη δημιουργία ανοιχτών πρωτοβουλιών τουλάχιστον στις περιοχές που υπάρχουν κέντρα κράτησης. 
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