Δελτίο τύπου
Ανοιχτή εκδήλωση: “Οι ψυχολογικές επιπτώσεις της κρίσης στους νέους”

Πώς βιώνουν οι νέοι την κρίση; Με ποιον τρόπο αλλάζουν οι όροι της ζωής τους; Ποιες είναι οι νέες κοινωνικές συνθήκες τις οποίες καλούνται να αποδεχθούν; Υπάρχει διέξοδος;

Στην εποχή της παγκόσμιας κρίσης και των μνημονίων οι νέοι ως μία από τις πλέον ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες βιώνει με τρόπο δραματικό την ραγδαία κοινωνική αλλαγή. Οι δυσκολίες του βιοπορισμού των ίδιων και των οικογενειών τους, η μακροχρονια ανεργία, η έλλειψη ιατρικοφαρμακευτικής περίθαλψης, το θέμα της στέγασης, οι οικονομικές απαιτήσεις στην πολυδάπανη και ψυχοφθόρο προετοιμασία των πανελληνίων, η πλήρης απουσία της πανεπιστημιακής μέριμνας για την οικονομική ανακούφιση των πολυετών σπουδών, η αδυναμία δημιουργίας οικογενειών, η αποξένωση, η εσωστρέφεια, η αποκοινωνικοποίηση των προσωπικοτήτων και η αίσθηση της χαμένης ή μη υπάρχουσας προοπτικής, όλα αυτά τσακίζουν τον ψυχισμό των νέων ιδιαίτερα από τη στιγμή που δεν κατανοούν τον τρόπο για ν' αλλάξουν τους όρους ζωής τους και την γενικότερη κοινωνική κατάσταση σε εθνικό και διεθνικό επίπεδο. Είναι μονόδρομος; Είναι η κατάσταση που ζουν οι νέοι ένα τετελεσμένο της ιστορίας το οποίο πρέπει να αποδεχθούν και να προσαρμοστούν;

Σε καμία περίπτωση.

Οι «Όμιλοι Επαναστατικής Θεωρίας Χανίων και Ρεθύμνου» διοργανώνουν την Πέμπτη 28 Νοεμβρίου στις 19:00 στο Στέκι Μεταναστών (Χ. Νταλιάνη 5) στα Χανιά ανοιχτή εκδήλωση με θέμα: «Οι ψυχολογικές επιπτώσεις της κρίσης στους νέους». Ομιλητής θα είναι ο Επίκουρος Καθηγητής Επιστημολογίας της Ψυχολογίας του Τμήματος Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, Μανόλης Δαφέρμος.
… εξόριστε Ποιητή, στον αιώνα σου, λέγε, τι βλέπεις;

Βλέπω τη διαρκή επανάσταση φυτών και λουλουδιών!
Ο. Ελύτης, «Άξιον Εστί», Προφητικόν
ΟΜΙΛΟΙ ΕΠΑΝΑΣΤΑΤΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ ΧΑΝΙΩΝ & ΡΕΘΥΜΝΟΥ
