Tην Τρίτη 13 Ιούνη στις 9 μ.μ. στο Ανοιχτό Κοινωνικό Χώρο «Δον Κιχώτης» (Καλαμαρά 4, Άργος) θα παρουσιαστεί ο θεατρικός μονόλογος του Howard Zinn «Μαρξ στο Σόχο» από το θεατρικό εγχείρημα «Ρε Αλέξης».
Είσοδος με ελεύθερη συνεισφορά.

Λίγα λόγια για την παράσταση:

O Μαρξ στο Σόχο, μολονότι δεν προέρχεται από την πένα ενός επαγγελματία δραματουργού, αποτελεί ένα από τα πιο εμβληματικά έργα της εποχής μας. Η φανταστική επιστροφή του Μαρξ στην πατρίδα του καπιταλισμού και η εξίσου φανταστική ανάκληση της συνάντησης του με τον Μπακούνιν στο σπίτι του πρώτου, αποτελούν μια πρώτης τάξεως ευκαιρία για τον Χ. Ζινν, προκειμένου να ανασυστήσει το ελευθεριακό αίτημα σήμερα. Στο έργο παρουσιάζονται ενδιαφέροντα στοιχεία από την βιογραφία του Μαρξ καθώς και μια χαρτογράφηση των κινημάτων.

'' Προλετάριοι δεν έχετε να χάσετε τίποτα άλλο πέραν από τις αλυσίδες σας! ''

150 χρόνια από την έκδοση του Κεφαλαίου και 100 χρόνια από την Οκτωβριανή επανάσταση και το φάντασμα του Μαρξ πλανάται στον κόσμο όσο παραμένουν οι αιτίες οι παλιές.
Περιοδέυον θεατρικό εγχείρημα * Ρε Αλέξης (Κυπριος επαναστάτης του Μεσαίωνα)
Παίζει: Kυριάκου Βασίλης
Σκηνοθεσία: Kυριάκου Βασίλης/Nίκος Σέργης
Διδασκαλία: Χριστίνα Ασλανίδου
Αφίσα: Στέλλα Καναβού

Υ.Γ. Την ώρα της παράστασης θα συλλέγονται γάλατα, τρόφιμα μακράς διαρκείας και είδη ατομικής υγιεινής για την ενίσχυση του Κοινωνικού Παντοπωλείου Πολιτών Άργους.
Άμεσες ανάγκες σε λάδι και όσπρια. 
